

ഇസ്രായേൽ ജഹാൻ കുറ്റപത്രം

അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലി, പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (രാജ്യസഭ)

ഐബിയെ സിബിഐ തുറന്നുകൊടുത്തതോടുകൂടി എന്ന പേരിൽ ഞാൻ 2013 ജൂൺ നാലിന് ഒരു ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇന്ത്യയുടെ ആഭ്യന്തര സുരക്ഷയ്ക്ക് പ്രാദേശികവും ദേശാതിർത്തി കടന്നുള്ളതുമായ ഒട്ടേറെ വെല്ലുവിളികളുണ്ട്. ഭീകരവാദികളിൽ നിന്നു മുതൽ മാവോയിസ്റ്റുകളിൽ നിന്നുവരെ ഇന്ത്യൻ ഭരണകൂടം വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നു. രഹസ്യാനുമതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണ് ഇവയിൽനിന്ന് രക്ഷ നൽകുന്നത്. രഹസ്യവിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചും സന്ദേശങ്ങൾ ചോർത്തിയും ഭീകരപ്രവർത്തന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നുഴഞ്ഞുകയറിയും സൂചന നൽകുന്നവർക്ക് പണം സമ്മാനിച്ചും മറ്റുമാണ് അത്തരം ഭീകരപ്രവർത്തന താവളങ്ങൾ തകർക്കുന്നത്. നമ്മുടെ രഹസ്യാനുമതി ഏജൻസികൾ ഇത് അതീവ രഹസ്യമായി ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളൊന്നും തന്നെ നിയമവും ചട്ടവും അനുസരിച്ചായിരിക്കില്ല, സർക്കാരിന്റെ ആഭ്യന്തര കാര്യപരിപാടിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് രഹസ്യ ഏജൻസികളുടെ പ്രവർത്തനം നടക്കാൻ. ഇത് ദേശീയ -പൊതു താൽപ്പര്യ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ജനാധിപത്യത്തിന്റെ പരിപക്ഷമായ ഘട്ടത്തിൽ നമ്മൾ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഒരു ചട്ടക്കൂടിനുള്ളിലാക്കുകയും പാർലമെന്റിന് നിരീക്ഷണത്തിന്റെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്തു.

ഇർഷത് ജഹാനും പങ്കാളിയായ ഒരു ഭീകരസംഘത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ രഹസ്യാനുമതി ഏജൻസികൾക്കു കിട്ടി. ഈ വിവരങ്ങൾ സൂക്ഷ്മ പരിശോധന നടത്തി വിശകലനം ചെയ്തു. ആ സംഘത്തിനെ തകർത്ത് അവരുടെ ലക്ഷ്യം പാഴിലാക്കി. ഇർഷത് ജഹാൻ ലക്ഷക്കര തൊയ്ബയുടെ ഭാഗമായിരുന്നുവെന്ന സത്യം ജമാ അത്-ഉദ്-ദവ (ജെയ്യൂഡി) ലാഹോർ ആസ്ഥാനമായ ഘാസ്വാ ടൈംസ് എന്ന പത്രത്തിലൂടെ അവരുടെ പ്രവർത്തനം കൊല്ലപ്പെട്ടുവെന്ന് സ്ഥിരീകരിച്ചതോടെ വ്യക്തമായി. അതേപോലെ, ഡേവിഡ് ഹാഡ്ലി എഫ്ഐബിയോടും എൻഐഎയോടും വെളിപ്പെടുത്തിയിരുന്നു ഈ സംഭവത്തെക്കുറിച്ച്. ഈ സത്യങ്ങളെ ശരിവെക്കുന്ന രേഖകൾ ഇന്ത്യയിലെ അമേരിക്കൻ ഏജൻസിയിലെ ലീഗൽ അറ്റാഷെ പുറത്തുവിട്ടിരുന്നു.

പറയപ്പെടുന്ന ഇസ്രായേൽ ജഹാന്റെയും കുട്ടികളുടെയും ഏറ്റുമുട്ടൽ നടക്കുമ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിൽ ഒന്നാം യുപിഎ അധികാരത്തിലായിരുന്നു. ഇസ്രായേൽ ജഹാന്റെ മാതാപിതാക്കൾ ഇതു സംബന്ധിച്ച ഗുജറാത്ത് ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തപ്പോൾ 2004 ജൂൺ 15 ന് നടന്ന ഏറ്റുമുട്ടൽ യഥാർത്ഥമാണെന്നും ഇസ്രായേൽ ലക്ഷക്കര തൊയ്ബ പ്രവർത്തകയാണെന്നും അസന്ദിഗ്ദ്ധമായി കേന്ദ്രസർക്കാർ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. ശിവരാജ് പാട്ടീൽ ആഭ്യന്തരമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോഴാണിത്. ആഭ്യന്തരമന്ത്രി മാറിയപ്പോൾ സർക്കാർ നിലപാടും മാറി. പി.ചിദംബരം ആഭ്യന്തരമന്ത്രിയായപ്പോൾ ഒരു പുതിയ സത്യവാങ്മൂലത്തിലൂടെ കേന്ദ്രസർക്കാർ ഏറ്റുമുട്ടൽ കേസിൽ കൈകഴുകി. ഇപ്പോൾ പരാതിക്കാരോടൊപ്പം ചേർന്നുള്ള അന്വേഷണമാണ് സർക്കാർ നടത്തുന്നത്. രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വം വിലയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത് ഗുജറാത്ത് സർക്കാരിനെതിരെയുള്ള മറ്റൊരു പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളും പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കെ ഈ കേസന്വേഷണം വഴി ഗുജറാത്തിലെ രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളെ കുടുക്കാമെന്നാണ്.

കോടതി രൂപീകരിച്ച പ്രത്യേകാനുമതി സംഘത്തിന്റെ അന്വേഷണങ്ങൾക്കുശേഷം സിബിഐ അന്വേഷണത്തിനു തുടങ്ങി. പരാതിക്കാരായ ഇസ്രായേൽ ജഹാന്റെ മാതാപിതാക്കൾ നിർദ്ദേശിച്ച ഒരാളെ അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായി നിയോഗിച്ചു. പ്രത്യേകാനുമതി സംഘത്തിലും മൂന്നുപേരിൽ ഒരാൾ പരാതിക്കാരുടെ പ്രതിനിധിയായിരുന്നു. കേസിന്റെ എഫ്ഐആറിൽ പരാമർശിച്ചിരുന്ന ഒട്ടേറെ ഗുജറാത്ത് പോലീസുകാരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. അവരുമായി ചർച്ചകൾ നടത്തി രാഷ്ട്രീയ ഇടപാടുകൾ ഉറപ്പിച്ചു. 90 ദിവസത്തിനകം കുറ്റപത്രം സമർപ്പിക്കാനാകാത്തതിനാൽ അവർക്ക് ജാമ്യം കിട്ടി. യഥാർത്ഥ ഏറ്റുമുട്ടൽ കൊലപാതകം നടന്നപ്പോൾ അതിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്ന ചിലരെ കുറ്റപത്രത്തിൽ നിന്നൊഴിവാക്കാമെന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ സാക്ഷികളാക്കി. അവരുടെ തന്നെ മൊഴികൾ പറയുന്നു, അവർ പ്രതികളോ മാപ്പുസാക്ഷികളോ അല്ല വെറും സാക്ഷികൾ മാത്രമാണ്. ഇവരുടെ മൊഴികൾ ക്രിമിനൽ ചട്ടം വകുപ്പ് 164 പ്രകാരം രേഖപ്പെടുത്തി കാണുന്നത് അഹമ്മദാബാദിലല്ല, മുംബൈയിലാണ്. ഒരു പ്രതിക്ക് സഹപ്രതിക്കെതിരെ സാക്ഷിയാകാൻ കഴിയില്ല. അയാൾക്ക് മാപ്പുസാക്ഷിയാകാനേ പറ്റൂ. യഥാർത്ഥ ഏറ്റുമുട്ടലിൽ പങ്കാളിയായിരുന്നവരെ കുറ്റക്കാരുടെ പട്ടികയിൽ നിന്നൊഴിവാക്കിയിരിക്കുന്നു. അതുവഴി മറ്റുള്ള നിരപരാധികളെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ ലക്ഷ്യമിട്ടാണിത്.

ഗുജറാത്തിലെ രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളെ ഈ കേസിൽ പെടുത്താനുള്ള ഒരു വിഫലശ്രമം ഉണ്ടായി.

കറുത്ത കരടിയുടേയും വെള്ളക്കരടിയുടേയും ഉൾപ്പെടുത്തി പറയാനുള്ള ഒരു തത്വം പ്രയോഗിച്ചു നോക്കി. പക്ഷേ അത് മതിയായ തെളിവായില്ല. ഇപ്പോൾ ആ കെറുവ് ഐബിക്കെതിരെ തിരിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. തെളിവുശേഖരിക്കൽ, ഭീകര പ്രവർത്തനബന്ധം തുടങ്ങിയവ പൂർവകാല പ്രാബല്യത്തോടെ മറന്നിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ രണ്ടു കുറ്റപത്രങ്ങൾ കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. യുപിഎ ഒന്നാം സർക്കാർ അധികാരത്തിലിരിക്കെയാണ് പറയപ്പെടുന്ന ഏറ്റുമുട്ടൽ ഉണ്ടായത്. ഗുജറാത്തിലെ രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കൾ അതിൽ പങ്കൊന്നുമുള്ളതായി അന്നു പറഞ്ഞില്ല. രഹസ്യാനുമതി ഏജൻസിയായ ഐബിയുടെ രഹസ്യപ്രവർത്തനങ്ങൾ ക്രിമിനൽ നിയമപ്രകാരം വിചാരണ ചെയ്യപ്പെടുകയാണിപ്പോൾ. ഐബിയുടെ വിവര സ്രോതസ്സ്, കിട്ടുന്ന വിവരങ്ങളുടെ വിശ്വാസ്യത, വിവരങ്ങളുടെ വിശകലനരീതി, രഹസ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ തകർക്കൽ സമ്പ്രദായം, പ്രതികളെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന രീതി, സംഘടനയ്ക്ക് കിട്ടുന്ന മറ്റു സഹായ സംവിധാനങ്ങൾ എല്ലാം ഇപ്പോൾ ക്രിമിനൽ നിയമത്തിന് വിധേയമായിരിക്കുന്നു. നരേന്ദ്രമോദിയേയും അമിത് ഷായേയും ഈ കേസിൽ പ്രതി ചേർക്കാൻ ശ്രമം നടത്തിയ ഒരേയൊരു മനുഷ്യൻ 2009 ൽ ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയായിരുന്നയാളാണ്. യുപിഎ ഭരണകാലത്ത് ഈ ഓപ്പറേഷൻ നടത്തിയ ഐബിഎ പ്രതിയാക്കുന്നതിൽ ഇപ്പോൾ എത്തിനിൽക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ. ഈ ഏറ്റുമുട്ടലിന്റെ നൈതികത പരിശോധിക്കേണ്ടത് അതിന് വ്യക്തമായ കോടതിയാണ്. എന്നാൽ ഇന്ത്യയുടെ രഹസ്യാനുമതി ഏജൻസിക്ക് ഉണ്ടാക്കിത്തീർന്ന നഷ്ടം വലുതാണ്. 2013 ജനുവരി 4 ന് ഞാൻ എഴുതിയതുപോലെ, പാക്കിസ്ഥാനും ലക്ഷക്കോടി തൊഴിലുറപ്പും മാത്രമായിരിക്കും അവസാന നേട്ടം. ഒരു വലിയ സ്ഥാപനത്തെ നശിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഗൗരവം ദൽഹിയിൽ ഇരിക്കുന്ന മഞ്ഞപ്പിത്തം പിടിച്ച രാഷ്ട്രീയ ഭരണകൂടത്തിനറിയില്ല. ഗുജറാത്തിനെ പീഡിപ്പിക്കുക വഴി ഇന്ത്യയുടെ സുരക്ഷാ സംവിധാനത്തെയാണ് തകർത്ത് കളയുന്നത്-കോൺഗ്രസിന്റെ ലക്ഷ്യം സുവ്യക്തമാണ്.